象

险

健

联

在闽港澳侨界代表人士和异地商会会长 新春茶话会在榕举行

本报讯 2月22日,农历正月十三,在闽港澳 侨界代表人士和异地商会会长新春茶话会在福州 举行,数十位闽籍港澳侨工商界代表人士欢聚一 堂,同贺新春,畅叙乡情,共谋发展。

"这里就是我的故乡,我的根在这儿滋长……" 茶话会上,歌曲演唱《故乡,我生命的力量》《我和我 的祖国》、福州方言Rap《加虾油》、舞蹈《丝路万邦》 《乘风破浪》和福建民俗情景演绎《面线糊》等文艺 节目逐一呈现,唤起了在场观众浓厚的家国情怀, 现场暖意融融,气氛热烈欢快。

在互动环节,与会人士纷纷用居住国语言或家 乡方言互致新春祝福,他们表示,大家都是一家人, 不论走得多远、不管身处何方,对根脉的眷恋、对故 乡的牵挂始终不变;都心存一份真情,肩负着共襄 民族复兴伟业的神圣使命,永葆爱国爱乡情怀;都

履行着同一份责任,积极发挥联通中外优势,承担 起桥梁纽带作用。新的一年,要继续助力中外经贸 合作与人文交流,团结引领所在领域广大人士拼搏 奋斗,将个人发展融入新福建建设各项事业,为家 乡高质量发展作出新贡献。

茶话会尾声,与会人士边挥舞手中的五星红 旗,边高声合唱《我的中国

心》,将现场活动推向高潮。 省委统战部、省侨办、省 工商联、省侨联、省人大常委

会侨(台)工委、省政协港澳台 侨和外事委、省商务厅、省贸 促会、致公党省委会等单位负 责同志参加活动。



(闽同心)



省委统战部领导 赴港澳开展新春走访

本报讯 2月20日至24日,福建省委统战部 副部长、福建省海外联谊会副会长李文慎带队赴香 港澳门开展新春走访。

李文慎一行拜访了香港中联办协调部、社联部 和澳门中联办协调部,沟通2024年港澳工作;走访 香港福建社团联会、福建省港区政协委员联谊会、 澳门福建同乡总会、福建省澳区政协委员联谊会, 看望吴良好、施荣怀、姚志胜、施清流、黄志祥、张宗 真、陈明金等港澳闽籍代表人士,共商社团转型升 级和服务发展大局等事宜。

李文慎表示, 闽籍社团和乡亲是连接福建与港 澳、福建与世界的桥梁纽带,希望大家传承好、发扬 好优良传统,凝心聚力、同频共振,坚定维护"一国 两制"方针,坚定支持特区政府和行政长官依法施 政,在发挥优势、双向奔赴中,不断推动闽港闽澳合 作结出硕果,在促进港澳繁荣稳定、推进新时代新 福建建设上作出更大贡献。

期间,李文慎一行还出席了香港福建社团联会 2024年新春团拜、香港珠海学院"苏秀莲展览厅" 捐赠仪式等活动。 (闽同心)

福龙闹元宵 同心圆又圆

泉州市统战系统元宵联谊交流活动举行

本报讯 2月23日,泉州市统战系统"福龙闹元 宵 同心圆又圆"元宵联谊交流活动在泉州同心会 客厅举办。中国侨联顾问、中国华侨公益基金会理 事长乔卫,省委统战部二级巡视员张志英,泉州市委 常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜等出席活动。 泉州统一战线各界人士汇聚一堂,共庆佳节、共叙情 谊、共筑同心。福建省民协花灯艺术专委会副主任余 馥向与会者讲解花灯制作工艺,南音、掌中木偶戏、提 线木偶戏等非遗表演,更是献上一场文化盛宴。

共赏元宵灯,共话新发展。活动期间,与会者还 在同心会客厅中庭共赏花灯、同吃元宵圆,增进情谊 的同时也交流着对家乡发展的建议。据了解,接下 来,泉州统战系统还将建设"故土家园——海内外泉 侨泉商联络总部",进一步发挥统一战线的优势和作 用,积极引领统一战线各界人士发挥人才荟萃、智力 密集优势,主动融入中心、服务大局,继续为泉州大

拼经济、大抓发展凝心聚力、建言资政、献计出力。

本报讯 2月26日,福建省政府 新闻办召开新闻发布会,介绍《福建省 气象灾害应急预案》(以下简称《预 案》)的主要内容和亮点。今年1月 14日,《预案》正式落地实施,为全面 提升福建气象灾害防范和应急处置能 力,实现福建经济社会高质量发展提 供安全保障。

据介绍,福建台风、暴雨、强对流 等气象灾害多发频发,给气象防灾减 灾救灾带来极大的挑战。《预案》出台 后,全省将持续优化各项联动机制,福 建省人民政府防汛抗旱指挥部和福建 省气象局已联合下发进一步完善 "1262"气象防汛联动机制通知,制度 化落实气象部门提前12小时、6小 时、2小时发布精细到乡镇的强降水 预警预报与省防指防御暴雨"三级风 险应对"气象防汛机制。根据不同灾 害的特点,《预案》明确了省、市、县气 象灾害应急指挥体系,如台风、暴雨、 干旱等气象灾害事件引发的水旱灾害 应对工作,由福建省人民政府防汛抗 旱指挥部指挥应对;雪、寒潮、霜冻、冰 冻等低温天气灾害,由福建省减灾委 员会组织应对;气象灾害引发重大以 上地质灾害,由福建省突发地质灾害 应急指挥部指挥应对;海上大风灾害 的防范和救助工作由福建省交通运输 厅、省海洋渔业局、福建海事局、省海 上搜救中心以及其成员单位按照职能

分工负责;气象灾害受灾群众生活救助工作,按照《福建省自然灾 害救助应急预案》相关规定组织实施。

此外,由于福建沙尘和霾天气出现概率低,影响程度小,《预 案》为适应防灾减灾救灾指挥决策,对气象灾害预警等级和标准 进行了较大的修订,删除了沙尘和霾两个灾种。在强对流、低 温、高温预警中,对于所影响的县(市、区)数量都有更明确的规 定,相应的预警标准有一定的提升。另外,台风预警标准中增加 外海渔场的影响,并分为四个递进式预警等级;大雾预警中增加 近海海域海雾;强对流预警中增加龙卷风标准。 (陆秋明)

(上接第一版)

会议强调,要认真贯彻全国组织部长会议、全国党校(行政 学院)校长(院长)会议精神,始终把党的政治建设摆在首位,坚 持加强政治忠诚教育,引导党员干部不断提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力;要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂, 巩固拓展主题教育成果,大力实施习近平新时代中国特色社会 主义思想培训计划,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风 以学促干的长效机制,组织实施好集中性纪律教育;要以高质 量党建引领保障新福建建设,锻造堪当现代化建设重任的高素 质干部队伍,深入实施新时代人才强省战略,增强党组织政治 功能和组织功能。要坚持党校姓党,发挥为党育才、为党献策 独特价值,有组织、有计划、有步骤地开展各级各类干部培训, 突出党的理论教育、党性教育,持续深化理论研究和对策研究, 坚持质量立校和从严治校两手抓、两促进,努力创建一流党校

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革 命的重要思想,深刻领会和把握新修订的《中国共产党纪律处 分条例》的重要内容、丰富内涵和实践要求,切实提升思想认 识,扛牢管党治党责任,推动形成纪律自觉。要以开展集中性 纪律教育为契机,把学习宣传贯彻《条例》的过程,转化为锤炼 党性、纯洁党风、严明党纪的过程。要注重以严的标准要求干 部、以严的措施管理干部,对违反党规党纪的问题,发现一起坚 决查处一起,不断推动全面从严治党向纵深发展。

会议审议了《2024年福建省政协重点协商和调研计划》 要求把牢正确政治方向,坚持党对政协工作的全面领导,坚持 为党政决策服务、为基层治理助力,为新福建建设建言献策、凝 聚正能量;扎实抓好任务落实,聚焦协商主责主业,把准协商内 容,不断提高协商议政质量,优质高效落实计划;加大支持保障 力度,积极为委员知情明政、转化履职成果提供帮助,为人民政 协开展工作创造良好条件。

会议听取了2023年省直机关党的工作情况和2024年工 作思路汇报。会议强调,要始终强化政治引领,牢固树立政治 机关意识,强化党的创新理论武装,确保机关党建沿着正确政 治方向前进;推动工作走深走实,紧紧围绕中心抓党建,持续推 动党建与业务深度融合,以高质量党建引领保障高质量发展; 全面抓好责任落实,坚持"书记抓、抓书记",齐抓共管、通力协 作,把各级机关建设成为让党中央放心、让人民群众满意的模 范机关。

会议还研究了其他事项。